

ПОБЕДА

Орган Антопольского РК КП (6) Б и Исполкома
Райсовета депутатов трудящихся.

№ 10 Вторник, 7 ноября 1944 г.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНИЛОСЬ

27 ЛЕТ СО ДНЯ ПОБЕДЫ

ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИС-

ТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В

СССР.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 27-АЯ ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ!

ВЕЛИКИЙ ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

Сегодня исполнилось 27 лет со дня победы Советской революции в нашей стране. Красная Армия, весь советский народ от мечает эту славную дату в условиях исторических побед, одержанных над немецко-фашистскими захватчиками.

С первых дней войны советский народ по зову своего любимого вождя товарища Сталина единодушно поднялся на оборону своего Отечества. Большая опасность, что нависла тогда над Родиной, ещё больше сплотила наш народ вокруг большевистской партии и советского правительства. Беспримерный в истории массовый героизм советского народа, его горячая любовь к Родине, его непоколебимая воля к победе, мудрая сталинская стратегия обеспечили коренный перелом в ходе войны в нашу пользу, опрокинули все расчеты врага на покорение Советского Союза, сделали прочный фундамент окончательной победы над врагом, поставили гитлеровскую Германию перед неминуемой катастрофой.

Тысячи километров от Волги до Тиссы, Дуная и Вислы прошёл с победоносными боями армия-освободительница. Она прошла суровый путь тяжелых испытаний, путь борьбы за жизнь, за свободу советского народа, за то, чтобы вырвать с кровавых лап фашистского зверя миллионы людей, освободить их от рабства и смерти. И доблестная Красная Армия, при поддержке всего советского народа, с честью выполнила свою освободительную миссию. В истекшее лето мир был свидетелем величайшей кампании Красной Армии. В итоге летних операций советские войска восстановили государственные границы СССР почти по всей ли-

нии от Черного до Баренцова моря. В тоже время Красная Армия совместно с союзниками приступила к освобождению от гитлеровского ига порабожденных народов Европы. В результате побед Красной Армии три государства—Финляндия, Румыния и Болгария—вышли из фашистского блока. Наши войска подошли к столице Польши и вступили на территорию Чехословакии, Венгрии. Освобожден Белград—столица многострадальной Югославии.

С чувством безграничной радости сотни миллионов людей в нашей стране и за ее границами встретили вторжение наших доблестных войск в логово фашистского зверя—Восточную Пруссию.

Мы давно ждали этого исторического дня. И он пришел. Пришел день возмездия! Пусть ответят убийцы за свои подлые дела, совершенные на нашей земле! Смерть, и только смерть гитлеровским катам!

Исторические победы Красной Армии радуют нас, но они не вызывают и не должны вызывать у нас самоуспокоенности. Празднуя великий Октябрь, мы и в дальнейшем будем ещё упорней трудиться, чтобы быстрее восстановить наше народное хозяйство, ещё с большей силой помогать Красной Армии добить фашистского зверя в его собственной берлоге.

Да здравствует героическая Красная Армия—армия освободительница!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков, партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует родь народов нашей страны, гениальный полководец великий Сталин!

РЕАЛИЗАЦИЯ ЛОТЕРЕЙНЫХ БИЛЕТОВ

Горя желанием быстрее приблизить день окончательной победы над врагом, трудящиеся нашего района принимают активное участие в размещении Четвертой денежно-вещевой лотереи.

Участие в приобретении билетов приняли все трудящиеся. На 5 ноября подписка на лотерейные билеты по району составила по рабочим и служащим 33.795 рублей, по крестьянским дворам—162.555 рублей. Трудящиеся внесли наличными—157.370 рублей.

П.—Пашкевич.

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

6 ноября в доме социалистической культуры состоялся торжественный вечер, посвященный 27-ой годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Зал переполнен народом. Сюда собрались рабочие, крестьяне, интеллигенция, чтобы впервые за три года в торжественной обстановке отметить великий всенародный праздник.

Торжественное собрание открывает секретарь райкома КП (6) Б тов. Суботин.

Под шумные аплодисменты в почетный президиум избирается Политбюро во главе с товарищем Сталиным.

С докладом о 27-ой годовщине Октября выступил парторг Н-ской воинской части старший лейтенант тов. Гольд. Он говорит о великих победах нашей героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны, о самоотверженном труде нашего народа в тылу.

На вечере присутствовали бойцы и офицеры нашей доблестной Красной Армии.

После доклада была показана художественная самодеятельность.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАШЕ СВОБОДНОЕ ОТЕЧЕСТВО!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из оперативной сводки за 5 ноября)

В течении 5 ноября в Восточной Пруссии, севернее и южнее города ГОЛЬДАП, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На БУДАПЕШТСКОМ направлении между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты СОКОРУ, ОЧКАЙ, СЕРЕШИ, ВАРНЯШ, СИЛАШИ-ИШТВАН, ВАШАД, ИЛЛЕ, АНДРАШИ, ТАКШОНИ. По уточненным данным, в боях за 2, 3 и 4 ноября между реками ТИССА и ДУНАЙ наши войска взяли в плен 3.000 немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом, к исходу 4 ноября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между реками ТИССА и ДУНАЙ, возросло до 10.518 человек.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 6 самолётов противника.

БУДНИ ВОССТАНОВЛЕНИЯ

Более трех лет наша земля мельница в Геролце. Наряду с этим находилась под пятой немецко-фашистских захватчиков. Немецкие разбойники кровью лучших наших людей залили землю. Они в нашем районе расстреляли, замучили более 2.800 мужчин, 1.375 женщин, 125 детей, угнали насильно на каторгу в Германию 1.370 человек. Всего в районе сожжено 1.122 хозяйства. Немцы разграбили и разрушили все избы-читальни, медицинские пункты, библиотеки, частично школы.

Так немецкие „культурные люди“ наводили свой „новый порядок“.

19 июля доблестная Красная Армия освободила наш район от фашистских орд. Этот день навсегда останется в памяти населения района. Рабочие предприятий, крестьяне, служащие, интеллигенция, пережившие ужасы оккупации, с первых же дней освобождения с невиданной энергией взялись за творческий, созидательный труд.

Прошедшие месяцы полны упорного, самоотверженного труда.

В районе восстановлены и работают кузнечно-слесарная, сапожная, шорная, швейная, бондарная мастерские. Развернули свою работу маслозавод, кирпичный и кожевенный заводы. Отремонтирована и пущена

мельница в Геролце. Наряду с этим организованы трикотажная мастерская, волноческа, тереработавшая 1.000 килограммов шерсти. Идет отстройка взорванной немцами мельницы и электростанции в районном центре. Скоро учреждения получат электрический свет.

Значительная работа проделана по восстановлению сельского хозяйства, по отстройке погоревших деревень. Крестьяне построили 35 новых домов и 66 перевезли из других мест. В этом году успешно прошел сев озимых. Крестьяне посеяли 4.750 гектаров, при плане 4.700 га, завершается взметъ зяби.

Особая энергия была проявлена при восстановлении школ. Учителя, учащиеся и их родители сами проявили инициативу в ремонте школ и сейчас в районе работает 50 начальных, 2 неполно-средних и 1 средняя школы.

Восстанавливается сеть культурно-просветительных учреждений. Работает районный дом социалистической культуры, где установлена киноаппаратура, изб-читален, работает районная партийная школа, детский сад в районном центре и детский дом — в Геролце.

Наложено бесплатное медицинское обслуживание. В районном центре работает больница, амбулатория, аптека. В ло-

ЖИЗНЬ СТАЛА ИНАЯ

Тяжелая была наша жизнь при немецкой оккупации. Мне — 52 года. Много видела я на своем веку, но такого горя, как при немцах ещё не видела. Гитлеровская злая грабילה наше добро, нажитое нашим потом и кровью. Немцы угоняли нашу молодёжь на каторгу в Германию.

Нас, крестьян, освободила Красная Армия, великий Сталин от рабства и неминуемой смерти. Жизнь стала иная. Мы хозяева своей земли.

Три мои сына пошли в ряды Красной Армии. Они пошли, чтобы отомстить гитлеровским разбойникам за наши страдания. Я также в тылу буду мстить немецким палачам за то, что они сожгли мою хату, за разорения, которые сделали немцы на нашей земле, помогая своим освободителям хлебом. Чтобы быстрее уничтожить врага, я сдала государству 180 килограммов зерна, 6 центнеров картофеля, а также сдала в фонд обороны 29 кг. хлеба.

Марфа Волосюк, крестьянка деревни Подлесья, Худлинского сельсовета.

душевленные замечательными успехами нашей героической Красной Армии и в знак благодарности за свое освобождение от немецкого ига трудящиеся района активно помогают фронту. Крестьяне района завершили хлебопоставки, сдав государству 1.040 тонн и сдали в фонд обороны 207 тонн.

Но мы не должны останавливаться на достигнутом. Подводя итоги в день празднования 27 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, мы должны помнить указание нашего вождя товарища Сталина о том, что „Ним; необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничанья оккупантов в районах, освобожденных от немецкой оккупации. Это большая, общенародная задача. Мы можем и должны решить эту задачу в кратчайший срок“.

Т. СУБОТИН,
секретарь РК КП (б) Б.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.